
                                                                                                                                                                                                                        

 

 

 

 

  

 

PROCÈS VERBAL du samedi 20 novembre 2021 

 

Présidence : Stéphane ALBE 

Secrétaire de séance : Mme CANOLLE MARIE (CTD.PPF) 

Présents : Mme CHAIN LEA, M HUDRY VINCENT, M LOTON ANTHONY, M MARGUET XAVIER, M 

LACLEF ERIC, M CORNILLE ERIC  

Absents excusés: Amélie DELVALEE, Belel DIALLO, Said MAHILY, Eric CABALLERO  

Assiste :  M MOPIN XAVIER (CTD.DAP) 

 

Ouverture de la réunion par Stéphane Albe, Président de la commission du football en milieu scolaire. 
Remerciement de l’accueil du District à Melun et de la présence des représentants des sections 
sportives pour cette réunion. 
Objectifs de réunion : Etat des lieux de cette rentrée scolaire (post COVID), informations 
communiquées par Xavier Marguet (membre de la Commission Régionale du football en milieu scolaire 
/ commission mixte nationale), informations communiquées par Marie Canolle (CTD), tour de table 
(Effectif, mode de fonctionnement période COVID, problèmes rencontrés, dates des concours d’entrée)  
 
Marie CANOLLE (CTD.PPF) : 
 
Foot 2000 : Nouvelle date butoir pour saisir les informations déplacées au 25 novembre 2021. Si des 
problèmes de connexion ou autre sont rencontrés, il faut envoyer un email à Pascal Gressani. 
Démonstration via vidéo projecteur pour les différentes saisies à faire sur les différents onglets de 
foot2000. Mme Canolle doit se renseigner auprès de la Ligue à quelle moment les conventions seront 
envoyées aux sections afin que les responsables puissent les déposer sur foot2000 dès qu’elles seront 
signées par les différents partenaires. 
Mise en avant des sections féminines (Villeparisis, Dammarie Les Lys/Futsal, un groupe de 10 filles à 
la section de Melun), des lycées (Meaux, Provins), des sections Futsal (Dammarie/filles, 
Torcy/garçons) 
 
La Quinzaine du football : Comme chaque année, opération organisée par la Fédération Française de 
Football pour développer le football en milieu scolaire. Mme Canolle se charge d’envoyer le règlement 
et les modalités d’inscription à l’ensemble des sections. Les inscriptions sont ouvertes dès maintenant, 
cette année le thème de l’environnement est privilégié pour les différents projets à présenter. La 
fédération attache une grande importance à cette quinzaine du football, particulièrement sur la 
participation des sections sportives football. 
 
Actions District : Difficile de s’avancer sur des dates en fonction de la situation actuelle (Pandémie). 
Les sections présentes sont favorables à un rassemblement 6ème/5ème et 4ème/3ème au five, le mardi ou 
le jeudi après-midi avec un rendez-vous pour 13 H 30 sur place. Les années précédentes, un 
rassemblement 6ème/5ème s’effectuait sur Torcy avec des matchs à 11 le matin et du Beach Soccer 
l’après-midi sur l’île de loisirs d’à côté. Marie Canolle reviendra vers les sections en fonction des 
possibilités et dates possibles. 



                                                                                                                                                                                                                                        

 

En rappel, le rassemblement Régionale Ligue des sections sportives se déroulera le jeudi 16 juin 2022, 
le lieu est à déterminer. 
 
Xavier MARGUET (membre de la Commission Régionale du football en milieu scolaire / 
Commission nationale mixte): 
 
Les dates des championnats de France UNSS étant programmées, M Marguet a organisé le 
championnat minime des sections sportives (Académie de Créteil) avec une première date au mercredi 
17 novembre dernier. Malheureusement et en fonction de cette pandémie, la première journée n’a pu 
se dérouler. Des décisions de l’Education Nationale sont attendues pour la suite. Pour le moment il n’y 
a pas de planification pour les benjamins puisqu’il n’y a pas de finalité pour le championnat de France 
sur cette catégorie à la différence des collèges et des lycées. Afin de pouvoir démarrer ce championnat 
UNSS minime, il doit y avoir l’accord des 3 recteurs (Paris, Versailles et Créteil). M Marguet reviendra 
vers nous dès qu’il aura plus d’informations. Il va mettre en avant les spécificités des sections sportives 
(Pronotes, foot2000, Pack EPS) afin d’essayer de débloquer cette situation. Sachant que pour le 
moment il n’y a plus de Directrice Nationale UNSS, elle doit être remplacée, ce qui ne favorise pas une 
reprise rapide du championnat des sections sportives. Monsieur Marguet espère une reprise en janvier 
si la pandémie ne pose pas plus de problèmes d’ici là. Il n’y a pas d’urgence sur la préparation de la 
maquette du championnat benjamin pour les raisons déjà exposées, un démarrage en mai est 
envisageable pour cette catégorie. La finale Régionale est programmée le Mercredi 1er ou 8 juin 
prochain (1er tour académique le mercredi 18 mai). 
Concernant les minimes, la finale académique est prévue le 30 mars, le premier tour Inter-Régional le 
6 avril, avec les finalités du championnat de France fin mai ou début juin si cela peut s’organiser. 
Monsieur Marguet doit revenir vers nous dès qu’il aura des informations plus précises sur la faisabilité 
ou non des différents championnats, mais également pour nous orienter sur la période des concours 
d’entrée pour la rentrée 2022/2023 afin de respecter le cahier des charges de l’Education Nationale 
concernant le calendrier des demandes de dérogations. 
-Rassemblement Régional des sections sportives : Jeudi 11 juin, lieu à déterminer 
-Formation continue des responsables des sections sportives : Samedi 11 décembre 2021 à   
Colombes 
 
Xavier MOPIN (CTD.DAP) : 
 
Intervention concernant le dossier « Foot à l’école » 
60 classes inscrites sur Meaux et les environs 
Pour le moment la ville de Montereau est intéressée par le projet 
Développement d’un pôle à Roissy, Villeparisis et au Mée Sur Seine 
Le projet est accessible sur le site « foot à l’école », 6 séances à mener constituées d’exercices, de 
jeux…). Les interventions doivent être obligatoirement menées par une personne ayant une carte 
professionnelle (des services civiques peuvent uniquement être en accompagnement et non en tant 
que responsable). Peuvent donc intervenir des licences STAPS, DEUG STAPS (avec une demande 
de carte professionnelles), BMF. Cette action inclus un projet dynamique (séances) mais aussi statique 
(photos, vidéos) 
 
Tour de table (effectif, mode de fonctionnement période COVID, problèmes rencontrés, dates 
des concours d’entrée) : 
 
Problématique des concours d’entrée en mars, trop tôt pour l’ensemble des sections. Perte d’inscription 
car les familles se renseignent souvent après les concours. Pour information, Madame Chantal Rosiaux 
(CTD Départemental 77 / politique sportive scolaire) a été remplacé par Ingrid Jung. 
 
Léa CHAIN – Dammarie Les Lys (lycée Joliot CURIE, section féminine Futsal) :  
 
Effectif : 15 filles de la 2nde à la terminale (filière pro et générale), La période COVID est très compliquée 
concernant le Futsal, il y a l’alternative de s’entraîner en extérieur mais sans brassage. Section récente 
avec un effectif réduit pour le moment, l’entraînement à demi effectif a été compliqué (pas plus de 5 à 
6 joueuses pour la séance). La date du Concours d’entrée est à déterminer. 



                                                                                                                                                                                                                                        

 

 
Xavier Marguet – (Provins, Collège Marie CURIE) :  
  
Effectif : 18 (9-6ème/9-5ème) et 23 (11-4ème/12-3ème) dont 1 fille en 3ème 
Pas de brassage durant la période COVID, maintien des 2 créneaux 
 
Eric Laclef – Torcy (collège Victor Schoelcher et Louis Aragon) : 
 
Section fonctionnant sur 2 établissements scolaires (Collège Victor Schœlcher et Louis Aragon) 
Effectif : 12 (6ème/5ème) à Louis Aragon, 20 (6ème/5ème) à Victor Schœlcher, 22 (4ème/3ème) à Louis Aragon 
et 2 (4ème/3ème) à Victor Schœlcher, soit 56 élèves dont 8 filles au total. 
Pas de brassage possible entre les deux collèges durant la période COVID, séparation des groupes 
classes durant la séance, les 6èmes d’un côté du terrain, les 5ème de l’autre. Date de concours annoncée 
à confirmer avec Marie Canolle, le mercredi 6 avril 2022.  
 
Loton Anthony – Meaux (Collège Henri Dunant) : 
 
Effectif : 9-6ème  10-5ème 13-4ème et 13-3ème 
Prise en charge de la section depuis la rentrée 2021 en remplacement de Guillaume Long, donc reprise 
avec brassage autorisé. 
Concours d’entrée prévu le mercredi 16 février 
Demande de création du compte foot2000 
 
Vincent Hudry – Melun (collège Collège Brossolette) : 
 
Effectif : 15 (6ème/5ème) + 4 non scolarisés au collège qui intègrent une ou deux séances en fonction de 
leurs emplois du temps. Organisation mise en place afin d’améliorer la qualité du groupe malgré la 
problématique des dérogations. 
     21 (4ème/3ème)          Un groupe de 10 benjamines filles 
2 groupes d’entraînements, sans brassage, ni contact sur la période COVID. 
Séances en extérieur + 1 séance salle. Reprise d’un fonctionnement normal depuis septembre dernier 
en continuant d’appliquer les gestes barrières. La date du concours d’entrée reste à déterminer, le 
recrutement s’effectue prioritairement en interne.  
 

Eric Cornille – Bussy Saint Georges (Collège Cousteau) : 
 
Effectif : 9-6ème 11-5ème 13-4ème et 8-3ème 
Problématique d’obtention des dérogations chaque année, qui engendre une baisse du niveau global 
des groupes d’entraînement. 
Concours d’entrée uniquement pour les 6èmes puisque très peu de dérogation, voir aucune ne sont 
accordées pour les autres classes. 
Aucun brassage durant les séances sur la période COVID, séances en extérieur. 
 
Stéphane Albe – Section Départementale (Torcy, Collège Victor Schœlcher) : 
 
Effectif : 8 (4ème) et 9 (3ème) dont 1 fille en 4ème et 1 fille en 3ème  
Pas de brassage, ni contact durant la période COVID, reprise normale depuis la rentrée 
Concours d’entrée proposée le 6 avril à Montry, à voir avec Marie Canolle en fonction de la planification 
des actions sur la période. 
2 points abordés en fin de réunion entre les participants : 
Disparité des joueurs des sections ayant le pass sanitaire (collège REP, réseau d’éducation prioritaire 
plus en difficulté concernant le pass sanitaire) 
Entre 70 à 100% des joueurs des sections sportives viennent des clubs supports 
 
 

 


